

纪念中共中央执委会西湖会议召开100周年暨党的统一战线思想提出100周年 学术研讨会征文启事

2022年是中共中央执委会西湖会议召开100周年,也是党的统一战线思想提出100周年。党的统一战线思想的提出,对推动中国革命的发展有着重要意义。西湖会议是中国共产党关于国共合作政策由党外合作到党内合作的转折点,最终促成了国共第一次合作。全面研究西湖会议在百年党史上的重要地位和历史意义,深刻总结党的统一战线思想的发展经验和教训,对深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,深入挖掘浙江“红色根脉”重要标识,凝聚各方力量,助力高质量发展建设共同富裕示范区具有重要意义。兹定于7月底或8月初,在杭州举办“传承红色基因、聚力共同富裕——纪念中共中央执委会西湖会议召开100周年暨党的统一战线思想提出100周年学术研讨会”,现面向全国征集学术研讨会论文。具体要求如下:

一、征文时间
即日起至2022年6月30日。

二、征文内容
应征论文围绕“传承红色基因、聚力共同富裕”主题,可就西湖会议相关考证、西湖会议人物研究、西湖会议的重要意义、西湖会议的重要作用、西湖会议与党的制度建设、西湖会议与第一次国共合作、西湖会议与党的统一战线政策、统一战线发展历程、统一战线建设的成功经验、统一战线与共同富裕示范区建设、统一战线的历史方位和主要特征以及新形势新挑战、统一战线工作高质量发展的新思路新举措、数字化改革背景下统战系统整体智治与变革型组织建设研究等内容展开,题目自拟。

三、征文要求
1.坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大及十九届历次全会精神,忠诚拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,着力统一思想、凝聚共识。
2.应征论文要尊重党的历史和

理论研究规律,坚持以科学理论为指导,坚持正确的立场、观点、方法,坚持党性原则和科学精神的统一,站在新时代历史方位,为进一步加强和改善党的领导,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,高质量发展建设共同富裕示范区提供历史智慧。

3.文体为理论、学术研究成果。要做到主题鲜明、观点正确、逻辑严谨、材料翔实,具有一定的理论、学术价值;注意理论与实践、历史与现实的结合,力求有新的视角和深入的理论分析。

4.应征论文字数控制在8000字(含注释)以内,有重大创见的文章字数不限。

四、征文评审
会议主办方拟于7月上旬组织论文评审,确定入选论文,并邀请入选论文作者代表到会研讨。入选论文会后将集结出版。

五、其他事项
1.论文报送。以电子稿形式发送至邮箱:148265848@qq.com,

联系人:徐才杰,联系电话0571-87057490,13588432010。来信主题请注明“纪念西湖会议100周年暨党的统一战线思想提出100周年学术研讨会”。报送的论文,必须是未在公开刊物上发表过的论文,不得一稿多投。文章如涉及知识产权问题与法律责任,由作者解决或承担。

2.论文格式规范。请用word或wps文档格式,正文用四号仿宋,内容提要要用四号楷体,注释用五号仿宋,段落单倍行距。附有200字左右内容提要,3至5个关键词。引文和史料准确严谨,并注明出处,具体格式请参见近期《中共党史研究》刊发论文。论文首页写明标题、作者姓名、性别、年龄、工作单位及职务职称、通讯地址及邮政编码、联系电话等信息。

中共浙江省委宣传部
中共浙江省委统战部
中共浙江省委党史和文献研究室
中共杭州市委
2022年3月14日

我省发布2021年推进长三角一体化发展成绩单

本报杭州3月24日讯(记者郑亚丽)2021年我省推进长三角一体化发展成绩单如何?记者24日从浙江省推进长三角一体化发展工作领导小组会议上获悉,2021年我省通过抓示范、抓项目,一体化发展空间布局持续优化、重点领域不断深化突破、标志性成果落地显效。

在重点领域方面,共建科创和产业共同体,推动成立长三角国家科技成果转化转移转化示范区联盟,牵头联合承担多项国家重大科技项目,之江实验室正式纳入国家实验室体系;牵头成立长三角新能源汽车产业链联盟,共建长三角自贸试验区联盟,共同培育“满意消费长三角”单位达50多万家,进一步完善开放统一市场体系。推进公共服务共建共享,120个政务服务场景在“一网通办”平台上线,30类高频电子证照实现互认,

2021年我省在沪苏皖就诊结算人次增幅108%。

在空间布局优化上,全面形成一体化示范区嘉善片区“1+1+N”规划体系,形成第二批16条制度创新经验向全国复制推广。加快建设金山—平湖张江长三角科技城等重大平台,启动建设嘉兴海河联运示范区工程等重大项目。批复设立长三角(湖州)产业合作区,累计引进亿元以上项目50个,加快推进电力互济共保等多领域合作。

今年,浙江将坚持协同创新,加快打造科技产业共同体,深化推进数字长三角建设,力争实现重大项目建设新突破。继续共建长三角生态绿色一体化发展示范区、虹桥国际开放枢纽、长三角产业合作区、宁波前湾浙沪合作区,加快推动山区26县融入长三角一体化发展。

2021年浙江推动长江经济带发展成效显著

本报杭州3月24日讯(记者郑亚丽)生态优先、绿色发展。记者24日从浙江省推动长江经济带发展工作领导小组会议上获悉,我省把修复长江生态环境摆在压倒性位置,去年各项工作取得明显成效。

环境质量持续改善。去年,浙江实施治水治气治土治废治塑组合拳,空气质量、断面水质、近岸海域水质优良率创历史新高,生态环境公众满意度连续10年提升。

各地试点亮点纷呈。丽水市深入推进全国首个生态产品价值实现机制改革国家试点。去年5月,全国生态产品价值实现机制试点示范现场会在丽水召开,生态产品价值实现机制改革从试点走向示范。嘉兴市积极开展全国水生态修复试点,宁波

市北仑区、温州市文成县创成“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。发展质量持续提高。截至去年底,“义新欧”中欧班列累计开行已超过1900列,自贸试验区扩区方案落地74项改革试点任务。义甬舟开放大通道建设纵深推进,义甬—宁波舟山港“第六港区”海铁联运列车首发,舟山1.4万吨江海直达散货船首航。宁波舟山港货物吞吐量连续13年居全球第一,成为全球第3个3000万标准箱超级大港。

接下来,浙江将努力实现2020年警示片问题清零,助力打通国内国际双循环主动脉,坚持“四港联动”,构建综合交通运输体系;培育新的动能,聚力打造推动经济高质量发展主力军。

推动地方金融组织高质量发展高水平服务 五大专项行动助企惠民

本报杭州3月24日讯(记者朱承)24日下午,记者从全省地方金融组织高质量发展高水平服务工作专题会议获悉,今年全省地方金融组织要以服务实体经济、服务百姓生活为根本,重点推进融资畅通“毛细血管”、政府性融资担保机构体系改革、重点交易场所改革创新、地方资产管理公司助力风险化解纾困、民间融资阳光化规范化等五个“专项行动”。

在服务小微企业创新创业、山区26县跨越式发展、美丽乡村建设、多层次资本市场建设、自贸区建设等中心工作方面,浙江省地方金融组织发挥了独特作用。浙江近300家小额贷款公司试点14年来从无到有,累计放贷超过2万亿元,其中85%的资

金流向小微“三农”;浙江省股权交易中心现有挂牌企业达9665家,累计推动企业上市16家、新三板挂牌100家。

“要发挥好地方金融组织功能作用,关键是让基层有感、企业有感、社会有感。”浙江省地方金融监督管理局相关负责人表示。

据了解,2022年,我省将争取小额贷款公司、典当行、融资租赁公司和商业保理公司提供融资服务总额超过2000亿元,支持激发市场主体活力;争取小微企业和“三农”政府性融资担保余额突破1200亿元;省股交中心在科创助力板、专精特新板、科创人才板挂牌企业数量突破500家;争取地方资产管理公司处置不良资产超过800亿元。

首批国家专业类特色服务出口基地公布 浙江入选数量居全国第一

本报讯(记者拜誌喆 通讯员钟欢欢)日前,商务部等7部门公布的首批国家专业类特色服务出口基地,我省入选数量居全国第一。截至目前,我省共有国家级各类服务贸易出口基地8个,总量亦居全国第一。

此次入选的专业类特色服务出口基地(下称“出口基地”)有:湖州莫干山高新技术产业开发区入选地理信息服务出口基地、杭州滨江区入选知识产权服务出口基地、宁波人力资源服务产业园入选人力资源服务出口基地。

2020年,国家主席习近平在2020年中国国际服务贸易交易会全

球服务贸易峰会上提到,中国将拓展特色服务出口基地,发展服务贸易新业态新模式。

早在2015年,我省就率先试水创建服务贸易发展基地,形成省级基地37个。2021年上半年以来,省商务厅根据商务部等8部门下发的通知要求,认真组织专业类特色基地的申报工作。

省商务厅有关专家表示,一批国家级出口基地的创建,标志着“十四五”期间,我省服务贸易已从企业培育型向数字平台型转型发展,为打造全球数字贸易中心、实现新时期服务贸易高质量发展奠定了扎实的基础。

浙江医疗援疆项目“皓齿行动”走进阿拉尔

本报讯(浙江在线记者滕一翰)3月23日下午,浙江省医疗援疆口腔专科联盟活动暨儿童口腔疾病综合防治援疆项目“皓齿行动”走进新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市。在兵团第一师九团中学,来自兵团第一师医院口腔科的义诊医师团队为低年级学生进行现场口腔疾病筛查,并为孩子们建立了个人口腔健康档案。

2019年,在浙江省援疆指挥部、浙大医学院附属口腔医院和新疆生产建设兵团第一师医院的共同推动下,兵团第一师医院首次开展了阿克苏地区儿童口腔疾病干预项目,为近10所学校4000余名适龄儿童提供免费的口腔疾病检查和窝沟

封闭。

此次“皓齿行动”走进校园,在小学低年级学生中开展现场儿童口腔健康科普、儿童口腔疾病流行病学调查和口腔疾病综合防护服务,进一步向阿克苏地区和兵团第一师阿拉尔市的孩子普及口腔健康知识,提高孩子们的口腔健康知晓率和行为养成率。

据悉,此次行动共惠及969名学生。之后,学生每年可凭“个人口腔健康档案”在兵团第一师医院口腔科进行一次免费口腔检查,直至年满16周岁。另外,符合窝沟封闭适应症的学生可凭“个人口腔健康档案”在筛查后12个月内至医院口腔科进行免费窝沟封闭。

全力以赴迎亚运 Heart to Heart, @Future
心心相融, @未来

亚运场馆水体监测用上AI实验室

本报讯(记者郑亚丽 通讯员陈爱民 钟兆盈)日前,浙江省杭州生态环境监测中心工作人员对杭州奥体中心等亚运场馆附近的水体进行了水样采集,并将70多个样品送入杭州生态环境监测AI人工智能实验室,通过一套全自动智

能分析系统进行质量检测。据悉,该实验室于今年初通过验收,可以同时完成200多个水样的质量监测,工作效率比以往提升8倍。

“不论是参赛项目还是周围水体景观,都需要水质监测来护航,为运动员和观赛者提供一个良好的环境感受度。”监测中心相关负责人介绍,杭州是一个集江、河、湖、海为一体的多水城市,水质监测任务本就十分繁重。亚运会期间,游泳、赛艇、皮划艇等水上项目众多,水质保障更不能掉以轻心。实验室面积虽只有100多平方

米,内部设计却别有洞天。工作人员只需把水样放进放置区,之后的流程就不再需要人工参与。

目前,浙江省杭州生态环境监测中心已经对亚运场馆周围水体进行全覆盖摸底,今后将根据水体情况来确定监测点位和频次。

“绿丝带”迎亚运



3月24日,杭州钱江世纪城先锋河沿岸景观改造工作进入冲刺阶段,这条流经亚运村的“绿丝带”即将迎来全新面貌。此次先锋河景观提升以打造“美丽河湖”为目标,除了新建亲水平台、滨水游步道等民生设施外,还将通过沿岸复绿,体现杭州韵味,打造具有国际品质的河道景观。

本报记者 董旭明 摄

溧宁高速公路杭州段部分区域存在安全隐患 行人为何冒险横穿高速公路

本报记者 王晨辉 通讯员 于军 胡跃庭

近日,淳安县一些司机向本报反映,在建不久的高速公路管理难点,一些高速公路伤亡事故,就和行人上高速有关。G4012溧宁高速公路杭州段的部分区域为何出现行人上高速现象?这一现象是否具有普遍性?记者对此展开调查。

高速公路 将村庄拦腰截断

G4012溧宁高速公路起自江苏省溧阳市,终于福建省福安市。溧宁高速杭州段于2020年12月底通车,由杭州高速交警七大队管辖。其中,位于千岛湖镇的汪宅互通、淡竹互通两个收费口附近的两公里区域,是行人上高速现象的高发点。

今年以来,高速交警在该区域

已发现8起涉及10人上高速的事件。1月6日,一群鸡上高速,行人上来驱赶;1月24日,村民为了抄近路走亲戚,破坏护栏上了高速;3月16日,村民上山接水管,自行在匝道和护栏外走动……

杭州高速交警七大队负责人郑孟介绍,高速公路横穿了汪宅、淡竹等村,对于这些村和附近的100余位村民的出行造成了很大不便。

近日,记者与杭州高速交警一起,对该段高速公路沿线部分村民进行了走访。去年2月,家住千岛湖镇云村村84岁的赵福(化名),就曾翻越护栏走到高速路上,幸好被民警及时发现并带离,才没有造成严重后果。说起为什么要走上高速,老人说去村卫生所配药,穿过高速,1小时就可以来回;而绕路的话,就需要经过3个自然村,多走10公里路,来回至少需要5个小时。

来村里有10多条小路通往山上的果园,但高速公路建成后,这些小路就断了。有的村民坦言自己也曾偷偷上过高速,“我也知道这样危险,但是绕行太远,从家里出发沿着大路一直走,起码要一个小时。”

“附近村民以老人为主,行动不便,绕行这么远的路,确实很不容易。”郑孟对此也深感担忧。为解决辖区高速公路行人上高速问题,他们采取了不少措施,包括对发现的行人上高速行驶行为立即纠正和劝返;对辖区高速隔离带进行摸排和修补,但是这些措施无法从根本上解决村民出行困难,隐患依然存在。

这条高速公路修建时,有没有考虑村民的出行需求,现在有没有整改办法?G4012溧宁高速杭州段业主单位杭州千黄高速公路有限公司的工作人员方仲达告诉记者,他们曾征询村民的意见,也已拨付一些资金给地方政府用于修建便道,方便村民出行。

千岛湖镇干部鲁东贵告诉记者,今年春节前,千黄公司已把用于修建汪宅村便道的资金落实到镇里,项目由村里具体实施,因为各种原因拖了下来。鲁东贵表示,接下来,他会催促设计公司,争取

尽早出台设计方案。至于淡竹村等地,鲁东贵认为暂时缺乏修建便道的条件,他们会继续听取村民的意见。

解决问题 需要多部门合力

记者从杭州高速交警支队了解到,行人上高速公路的现象,具有一定的普遍性,行人上高速的高频路段,在杭州就有10个。一些高速公路将沿线原有的村庄截成两段,又缺乏为相关村民出行考虑合理设计,造成沿线村民出行困难,被迫冒险横穿高速公路。

据杭州高速交警不完全统计,行人上高速平均每周就有10人以上。2019年以来,杭州高速交警支队辖区发生5起行人上高速导致的死亡事故。

杭州高速交警支队建议,新的高速公路修建之前,应充分考虑沿途村民的出行需要,做好相关设计;各地要将“行人禁止上高速”管理纳入地方平安考核范畴;地方政府要采取架设天桥、下挖通道等措施,满足群众出行需要,从根本上杜绝行人上高速的行为。

今年以来,高速交警在该区域

资金已到位 但便道迟迟未修

记者在G4012溧宁高速公路杭州段附近区域找到了6户村民,他们都表示有类似出行困难——原

来村里有10多条小路通往山上的果园,但高速公路建成后,这些小路就断了。有的村民坦言自己也曾偷偷上过高速,“我也知道这样危险,但是绕行太远,从家里出发沿着大路一直走,起码要一个小时。”